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��ก
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��������� 

 
��ก���	
����
������� ���
�������	���
����� �� ����!"��"��#$�ก��%	���&����ก��

��	
����ก������%��'���()������	*�!�+!�
�"��(�#��+
��ก!��%��,
$����
!-.!�/ ����	���.+�!��
ก��
ก0���������
�$�����!"� 18 �ก���� 2553 67����!"� 7 ก9�:�%��'� 2553 ���!�;�
�+ 21 ��� !��
ก��,�ก,�����6�������� 497 )9+ =+�ก���$�,�����6�����.��� .+����#��,�����6��
ก��������� 101 )9+ ��!��ก���	
����
�������+���=��,ก�����
�0����!���6	#	
%���ก���	
����
� 
=+��������6	#	!"�()�(�ก���	
����
�������,�$�
�?� 4 �$�� +��#$�.��"; 

�$��!"� 1 ก���	
����
�������!���.����ก�9$�#����$��!"�
�?�������,�����
!0���	� =+�
()��6	#	:�������� (Descriptive Statistics) (�ก��,�ก,������6"� (Frequency) =+�,�+�
�?�
������,���$������� (Percentage) (����,��#���������� 
%���(
�

0�:�%������ก�9$�
#����$�� 

 
#����!"� 4.1 

,�+������� ,�������� ���,�ก#�����9���ก�9$�#����$�� 
 

���9 ���������#��,�����6�� �	+
�?������� 
1. ����ก�$� 30 40 39.60 
2. 30 V 39 52 51.50 
3. 40 V 49 9 8.90 
4. 50 V 59 0 0.00 
5. ��กก�$� 60 0 0.00 

��� 101 100.00 

 
��ก#����!"� 4.1 ,�+�������,�������� ���,�ก#�����9���ก�9$�#����$�� %��$�

ก�9$�#����$���")$�����9���$��
�$�� 30-39 �X ��ก!"��9+ ������ 52 �� �	+
�?������� 51.50 
����������)$�����9����ก�$� 30 ������ 40 �� �	+
�?������� 39.60 6�+�����)$�����9��
�$�� 
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40-49  ������ 9 �� �	+
�?������� 8.90 ,#$.�$�"ก�9$�#����$��!"��"��
�$�� 50-59 �X ,�����9
��กก�$� 60 �X  

 
#����!"� 4.2 

,�+������� ,�������� ���,�ก#����+��ก��-7ก*�����9+���ก�9$�#����$�� 
 
��+��ก��-7ก*�����9+ ���������#��,�����6�� �	+
�?������� 

1. ��)./���./��9��	ZZ�
���#���ก�$� 0 0.00 
2. ��	ZZ�#�" 45 44.55 
3. ��	ZZ�=! 55 54.46 
4. ��	ZZ�
�ก 1 0.99 

��� 101 100.00 

 
��ก#����!"� 4.2 ,�+�������,�������� ���,�ก#����+��ก��-7ก*�����9+���ก�9$�

#����$�� %��$��$��(
Z$�"ก��-7ก*����$(���+����	ZZ�=!��ก!"��9+  =+��"������ 55 ��  �	+
�?�
������ 54.46 ���+�� 2 �"ก��-7ก*����$(���+����	ZZ�#�" ������ 45 �� �	+
�?������� 44.55 
,�����+���9+!��� ��+����	ZZ�
�ก �"������ 1 �� �	+
�?������� 0.99 ,��.�$�"ก�9$�#����$��!"�
�"��+��ก��-7ก*�����9+��+�� ��)./���./��9��	ZZ�
���#���ก�$�   

 
#����!"� 4.3 

,�+������� ,�������� ���,�ก#�������	)�!"������ก�9$�#����$�� 
 

�����	)�!"��� ���������#��,�����6�� �	+
�?������� 
1. ��	
��'9�ก	� 32 31.70 
2. ก��#��+ 30 29.70 
3. �	-�ก���-��#�� 12 11.90 
4. 
-�*[-��#�� 9 8.90 
5. ����\ 18 17.80 

��� 101 100.00 
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��ก#����!"� 4.3 ,�+�������,�������� ���,�ก#�������	)�!"������ก�9$�
#����$�� %��$��$��(
Z$����ก�����	)���	
����+ก����ก!"��9+ =+��"������ 32 �� �	+
�?�����
�� 31.70 ���+��!"� 2 .+�,ก$ �����	)�ก��#��+ �"������ 30 �� �	+
�?������� 29.70 ����
�	-�ก���-��#�� 
-�*[-��#��,������\ �	+
�?������� 11.90, 8.90 ,�� 17.80 #�����+�� 

 
#����!"� 4.4 

,�+������� ,�������� ���,�ก#��#��,
�$�������ก�9$�#����$�� 
 

#��,
�$���� ���������#��,�����6�� �	+
�?������� 

1. 
��
���^_��ก��#��+ 38 37.62 

2. 
��
���^_����� 37 36.64 

3. 
��
���^_����ก������%��'� 26 25.74 

��� 101 100.00 

 
��ก#����!"� 4.4 ,�+�������,�������� ���,�ก#��#��,
�$�������ก�9$�#����$�� 

%��$����������
��
���^_��ก��#��+,��
��
���^_������"������(ก��
�"��ก�� =+��$��(
Z$

�?�
��
���^_��ก��#��+ ��ก!"��9+  �"������ 38 ��  �	+
�?������� 37.62 ���+��!"� 2 
�?�
��
���
^_����� =+��"������ 37 �� �	+
�?������� 36.64 ,�����+���9+!��� 
�?�
��
���^_����ก���
���%��'� �"������ 26 �� �	+
�?������� 25.74 `7�����������
��
���^_��ก��#��+,��
��
���
^_������"������(ก��
�"��ก�� 

 
#����!"� 4.5 

,�+������� ,�������� ���,�ก#�������������ก��&�ก��!��������ก�9$�#����$�� 
 
�����ก��&�!����� (�X) ���������#��,�����6�� �	+
�?������� 

1. 0-5 �X 35 34.70 

2. 6-10 �X 39 38.60 

3. 10 �X�7;�.� 27 26.70 

��� 101 100.00 
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��ก#����!"� 4.5 ,�+�������,�������� ���,�ก#�������������ก��&�ก��
!��������ก�9$�#����$��(�#��,
�$����� ��9��� %��$��$��(
Z$�"�����ก��&�(�ก��!�����
#��,
�$����� ��9���
�?�����
��� 6-10 �X ��ก!"��9+  =+��"������ 39 ��  �	+
�?������� 38.60 
���+��!"� 2 �"�����ก��&�ก��!�����(�#��,
�$����� ��9���
�?�����
��� 0-5 �X =+��"������ 
35 �� �	+
�?������� 34.70 ,�����+���9+!��� �"�����ก��&�!�����(�ก��!�����#��,
�$����
� ��9���
�?�����
��� 10 �X�7;�.� �"������ 27 �� �	+
�?������� 26.70  

 
#����!"� 4.6 

,�+������� ,�������� ���,�ก#�����
:!�	����,����	ก�����ก�9$�#����$�� 
 
���
:!�	����,����	ก�� ���������#��,�����6�� �	+
�?������� 

1. �	�����9#��
ก��� 25 24.80 
2. '9�ก	�ก��
�	�,��'����� 23 22.80 
3. �	�����9�=:���	=:� 11 10.90 
4. 
!�=�=��" 11 10.90 
5. ����
��	�!��%�� 9 8.90 
6.��	ก�� 7 6.90 
7. �	����
ก*#� 6 5.90 
8. !��%��ก� 6 5.90 
9. ก$������ 3 3.00 

��� 101 100.00 

 
��ก#����!"� 4.6 ,�+�������,�������� ���,�ก#�����
:!�	����,����	ก�����

ก�9$�#����$�� %��$��$��(
Z$�"���
:!�	����,����	ก���������ก�
�?��	�����9#��
ก��� ��ก
!"��9+ =+��"������ 25 �� �	+
�?������� 24.80 ���+��!"� 2 .+�,ก$ '9�ก	�ก��
�	�,��'����� �"
������ 23 �� �	+
�?������� 22.80 ���+��!"� 3 .+�,ก$ �	�����9�=:���	=:� ,��
!�=�=��" �"
������
!$�ก����� 11 �� �	+
�?������� 10.90 ���+��!"� 4 .+�,ก$ ����
��	�!��%�� �"������ 9 �� 
�	+
�?�������  8.90  ,�� ��	ก�� �	����
ก*#� !��%��ก� ,��ก$������ �"
%"�� 6.90, 5.90, 5.90 
,�� 3.00 #�����+�� 
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#����!"� 4.7 
,�+������� ,�������� ���,�ก#��������%��ก������ก�9$�#����$�� 
 

������%��ก��� ���������#��,�����6�� �	+
�?������� 
1. #���ก�$� 100 4 3.96 
2. 100 V 199 11 10.90 
3. 200 - 399 15 14.85 
4. 400 V 599 15 14.85 
5. 600 V 799 10 9.90 
6. 800 V 1,000 9 8.91 
7. ���ก�$� 1,000 37 36.63 

��� 101 100.00 

 
��ก#����!"� 4.7 ,�+�������,�������� ���,�ก#��������%��ก������ก�9$�

#����$�� %��$��$��(
Z$�"������%��ก���(�����ก����ก�$� 1,000 �� =+��"������ 37 �� �	+

�?������� 36.63 ���+��!"� 2 .+�,ก$ ������%��ก���(�����ก����$��
�$�� 200-399 �� ,�� 400-
599 �� ������
!$�ก����� 15 �� �	+
�?������� 14.85 ���+��!"� 3 .+�,ก$ ������%��ก���(�
����ก����$��
�$�� 100-199 �� =+��"������ 11 �� �	+
�?�������10.90 �$��ก�9$�#����$��!"��"
������%��ก���(�����ก� 800-1,000 �� ,��#���ก�$� 100 �� �"
%"�������� 8.91 ,�� 3.96
#�����+�� 
 

 #����!"� 4.8 
,�+������� ,�������� ���,�ก#�����,��ก��9!'�����ก����ก�9$�#����$�� 
 
ก��9!'��������ก� ���������#��,�����6�� �	+
�?������� 

1. ก��9!'�,������	
����
� 41 40.60 
2. ก��9!'�,�����,���
� 36 35.64 
3. ก��9!'�,������a��ก��#��
�� 16 15.84 
4. ก��9!'�,�����#��=#� 8 7.92 

��� 101 100.00 
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��ก#����!"� 4.8 ,�+�������,�������� ���,�ก#�����,��ก��9!'��������ก����
ก�9$�#����$�� %��$��$��(
Z$�"ก��9!'�,������	
����
� (Analyzer) ��ก!"��9+  =+��"������ 41 �� 
�	+
�?������� 40.60 ���+��!"� 2 �"ก��9!'�,�����,���
� (Prospector) ������ 36 �� �	+
�?�����
�� 35.64 ���+��!"� 3 ก��9!'�,������a��ก��#��
�� (Defender)  �"������ 16 �� �	+
�?������� 
15.84 ,�����+���9+!��� ก��9!'�,�����#��=#� (Reactor) =+��"������ 8 �� �	+
�?������� 7.92  
 

#����!"� 4.9 
,�+������� ,�������� ���,�ก#��ก��%	���&���� CRM ��()�(�����ก����ก�9$�#����$�� 

 
�"ก��%	��&���� CRM ��()� ���������#��,�����6�� �	+
�?������� 

1. �" 91 90.10 
2. .�$�" 10 9.90 

��� 101 100.00 

  
��ก#����!"� 4.9 ,�+�������,�������� ���,�ก#��ก��%	���&����ก����	
��

��ก������%��'���()�(�����ก����ก�9$�#����$�� %��$��$��(
Z$����ก����ก�9$�#����$���"ก��
%	���&����ก����	
����ก������%��'���()������� 91 �� �	+
�?������� 90.10 ,��.�$�"ก��
%	���&����ก����	
����ก������%��'���()�������
%"�� 10 �� �	+
�?������� 9.90 
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�$��!"� 2 ก���	
����
�������!��+���!�-��#	
ก"���ก��� ����!"��"�	!'	%�#$�ก�����ก��
��	
����ก������%��'���()� =+�()��6	#	:��������  (Descriptive Statistics) =+�ก����+�$�
k�"�� 

( ) ,���$��
�"���
����#�[�� (SD) 
 

#����!"� 4.10 
#����,�+���+�����������Z!��+���!�-��#	
ก"���ก�� 
� ����!"��"�	!'	%�#$�ก�����ก����	
����ก������%��'���()� 

 
!�-��#	 �$�
k�"�� 

( ) 

S.D. 
 

N ก�� 
,���� 

����������
�ก
���
� 

)$��(
���+�������7;� 
 

4.140 
 

0.633 101 
��ก 


%	����ก��.��������ก� 3.980 0.735 101 ��ก 
�+#��!9�(�ก��+��
�	����+���#$��\ 3.590 0.839 101 ��ก 

��� 3.903 0.736 101 ��ก 

����������
�ก
�� �ก
���
�! �" �#�ก ���ก��
 


%	���$��,�$�!��ก��#��+  
4.190 0.744 101 ��ก 

�����6#����������#���ก�������ก���.+���+
�0� 4.540 0.557 101 ��ก!"��9+ 
)$��(
��"ก��`�;��	����,����	ก��`;��
%	����ก�7;� 4.180 0.841 101 ��ก 

%	����������ก:�ก+"(�#���	���� 4.350 0.830 101 ��ก!"��9+ 
)$��(�ก��
���ก���(
�$
�������ก� 3.910 0.850 101 ��ก 
)$����ก*���ก���(
����$ก������ก� 4.380 0.630 101 ��ก!"��9+ 

%	������%7�%�(�(��	����,����	ก��(
�ก����ก��� 4.380 0.719 101 ��ก!"��9+ 
������9�ก����	
����+ก����ก�����$���"����	!'	:�% 4.190 0.703 101 ��ก 
)$��(�ก��#�+�	�(���������	
�� 3.890 0.747 101 ��ก 
)$��
%	������	!'	:�%ก��!���������$��#$��\�������ก� 3.860 0.837 101 ��ก 
�"ก��%�m���	����,����	ก��(
�$\�$���7;� 3.970 0.866 101 ��ก 

��� 4.167 0.757 101 ��ก 
����������
������� 

��������ก����"����6�ก#�����ก�7;� 
4.380 0.646 101 ��ก!"��9+ 

)$��(
�ก����+
ก0��������"����
�?����� 4.260 0.833 101 ��ก!"��9+ 
��� 4.320 0.740 101 ��ก!"��9+ 



 

 

51 

#����!"� 4.10 (#$�) 
!�-��#	 �$�
k�"�� 

( ) 

SD 
 

N ก�� 
,���� 

����!
�!���$���!����%� 
����ก����!$���"ก����!9�(�ก����+ก�����������
!-
�������ก���ก 

3.78 1.016 101 ��ก 

����ก����!$���"�����ก��&�(�+���ก����+ก������
�����
!-
�?�����
������ 

3.74 1.026 101 ��ก 

����ก����!$��������������
!-��()�(�ก�����,�� 3.78 0.832 101 ��ก 
ก����	
����+ก�����������
!-�������ก�
�?�
���!"����

���
���!"���+�����.�$()$���
�$�����(+
�$�����
�7�� 

3.21 1.080 101 ���ก��� 

%��ก���(�����ก��"������(�,�����������6(�ก��
%�m�����������
!- 

3.57 0.931 101 ��ก 

�����	
���������ก��"�$���$��(�ก�����,�� 
��������� 
!- 

3.84 0.869 101 ��ก 

���������
!-!"�6�ก������7;�)$��������9�
�a�
������
����ก� 

3.91 0.950 101 ��ก 

����ก�(
����������Z(�ก��ก��
�+�������&+�������
�����
!-
�?����+��,�ก\ 

3.58 0.972 101 ��ก 

���������
!-�������ก�)$���+#��!9�(�ก��+��
�	���� 3.76 0.814 101 ��ก 
�"
���
���!"�
k%��(�ก��+�,����������
!-,�"
�ก��� 
!"�
�?�.�#����#�[��!"�ก��
�+ ���67��"������ก��
+��
�	���� 

3.93 0.738 101 ��ก 

���������
!-�������ก��"���������6(�ก������9�
��+���n	��#	ก��,ก������9���+����	
�� ���67��"���� 
ก�����,�� 

3.81 0.809 101 ��ก 

��� 3.719 0.912 101 ��ก 

 
��ก#����!"� 4.10 �����6�	
����
�������!��+���!�-��#	!"�
ก"���ก����+��ก��������

���=�)�����ก����	
����ก������%��'����ก�9$�#����$�� ,��!�-��#	
ก"���ก�����������
!-���
����ก� `7�������6��9�.+� +���"; 
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!�-��#	
ก"���ก����+��ก�����������=�)�����ก����	
����ก������%��'� !"�ก�9$�#����$��
(
����������Z ���ก!"��9+/ .+�,ก$ ���=�)��+��������� =+��"�$�
k�"��
!$�ก�� 4.320 `7�����ก��.� 
+��� ��������ก����"����6�ก#�����ก�7;� ,��)$��(
�ก����+
ก0��������"����
�?����� ���� 
�����Z(���+�� ���ก/ .+�,ก$ ���=�)��+���ก��
�	� =+��"�$�
k�"��
!$�ก�� 3.903 ,�����=�)��
+���ก����+ก���������%��'�ก����ก��� =+��"�$�
k�"��
!$�ก�� 4.167  

!�-��#	
ก"���ก�����������
!-�������ก� ก�9$�#����$��(
����������Z���$(�
��+�� ���ก/ =+��"�$�
k�"�� 3.719 `7�����ก��.�+��� ก����!9�(�ก����+ก�����������
!-
�������ก� �����ก��&�(�+���ก����+ก�����������
!- ก��������������
!-��()�(�ก��
���,�� 
���!"�(�ก����	
����+ก�����������
!-�������ก� ������(�,�����������6(�
ก��%�m�����������
!-���%��ก���(�����ก� ก���"�$���$��(�ก�����,�����������
!-
�����	
���������ก� )$��������9�
�a�
����������ก� (
����������Z(�ก��ก��
�+�������&
+������������
!- )$���+#��!9�(�ก��+��
�	���� (�ก��+�,����������
!-,�"
�ก���!"�

�?�.�#����#�[��!"�ก��
�+=+��"������ก��+��
�	���� ,���"���������6(�ก������9�
��+���n	��#	ก��,ก������9���+����	
�� ���67��"����ก�����,�� 
 

�$��!"� 3 ก���	
����
�������
%���!+������#	[��(�ก��
��"��
!"������,#ก#$��
(�ก��%	���&�,��.�$%	���&����ก����	
����ก������%��'���()������	*�!�+!�
�"��(�#��+

��ก!��%��,
$����
!-.!�  

ก��!+�����
�$��ก�9$� 2 ก�9$� !��ก��!+������#	[��=+�ก��()��6	#	ก��,�ก
,��,�� T (T-test) 
%���!+����$�����,#ก#$����
�$���$�
k�"�����ก�9$�#����$�� 2 ก�9$�!"�
�?�
�	���#$�ก��  
 
���#	[��!"� 1 

H0: ก�9$�!"��"ก��%	���&�,��.�$�"ก��%	���&���� CRM ��()� ���"��+��ก�����������=�)��
��� CRM .�$,#ก#$��ก�� 

H1: ก�9$�!"��"ก��%	���&�,��.�$�"ก��%	���&���� CRM ��()� ���"��+��ก�����������=�)��
��� CRM ,#ก#$��ก�� 
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#����!"� 4.11 
�����ก��
��"��
!"������,#ก#$�����!�-��#	+�����+��ก�����������=�)����� CRM  

���,�ก#��ก��%	���&���� CRM ��()� 
 

ก��%	���&���� CRM ��()� N Mean S.D. T Sig.(2-tailed) 

�"ก����� CRM ��()� 91 4.1484 0.4773 0.758 0.450 

.�$�"ก����� CRM ��()� 10 4.0250 0.5857     
* �"��������Z!���6	#	!"���+�� 0.05 

 
��ก#����!"� 4.11 ����กก��!+������#	[��%��$� #����$��!"�������	
����
��"

������!�;�
�+ 101 ��� 
�?�ก�9$�!"��"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()������� 91 �� 
,��.�$�"ก�����ก����	
����ก������%��'���()� 10 �� ก�9$�!"��"ก��%	���&����ก����	
����ก���
���%��'���()��"!�-��#	+�����+��ก�����������=�)�����ก����	
����ก������%��'� =+�
k�"��
!$�ก�� 
4.1484 �$��ก�9$�!"�.�$�"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()��"!�-��#	+�����+��ก��������
���=�)�����ก����	
����ก������%��'� =+�
k�"��
!$�ก�� 4.0250 �$� T �"�$�
!$�ก�� 0.758 ,�� �$� 
Sig. (2-tailed) 
!$�ก�� 0.450 ��กก�$��$���+����������Z(α) = 0.05 +����;��7����������#	[��
�$�� (Ho) !"��$� ก�9$�#����$��!"��"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()�,��ก�9$�#����$��!"�
.�$�"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()� �"��+��ก�����������=�)�����ก����	
����ก���
���%��'�.�$,#ก#$��ก�� 
 
���#	[��!"� 2 

H0: ก�9$�!"��"ก��%	���&�,��.�$�"ก��%	���&���� CRM ��()� ���"!�-��#	+�������
�����
!-�������ก�.�$,#ก#$��ก�� 

H1: ก�9$�!"��"ก��%	���&�,��.�$�"ก��%	���&���� CRM ��()� ���"!�-��#	+�������
�����
!-�������ก�,#ก#$��ก��  
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#����!"� 4.12 
�����ก��
��"��
!"������,#ก#$�����!�-��#	+������������
!-�������ก�  

���,�ก#��ก��%	���&���� CRM ��()� 
 

ก��%	���&���� CRM ��()� N Mean S.D. T Sig.(2-tailed) 

�"ก����� CRM ��()� 91 3.7393 0.7088 0.809 0.420 

.�$�"ก����� CRM ��()� 10 3.5545 0.3796     
* �"��������Z!���6	#	!"���+�� 0.05 
 

��ก#����!"� 4.12 ����กก��!+������#	[��%��$� #����$��!"�������	
����
��"
������!�;�
�+ 101 ��� 
�?�ก�9$�!"��"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()������� 91 �� 
,��.�$�"ก�����ก����	
����ก������%��'���()� 10 �� ก�9$�!"��"ก��%	���&����ก����	
����ก���
���%��'���()��"!�-��#	+������������
!-�������ก�=+�
k�"��
!$�ก�� 3.7393 ก�9$�!"�.�$�"ก��
%	���&����ก����	
����ก������%��'���()��"!�-��#	+������������
!-�������ก�=+�
k�"��

!$�ก�� 3.5545 �$� T �"�$�
!$�ก�� 0.809 ,�� �$� Sig. (2-tailed) 
!$�ก�� 0.420 ��กก�$��$���+��

��������Z(α) = 0.05 +����;��7����������#	[���$�� (Ho) !"��$� ก�9$�#����$��!"��"ก��%	���&����
ก����	
����ก������%��'���()�,��ก�9$�#����$��!"�.�$�"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���
()� �"!�-��#	+������������
!-�������ก�.�$,#ก#$��ก�� 

 
ก��!+�����
�$��ก�9$� 2 ก�9$� !��ก��!+������#	[��=+�ก��()��6	#	ก��,�ก

,��,��.��,���� (χ2) 
%���!+����$�����,#ก#$�����ก�9$�#����$�� 2 ก�9$�
����ก�9$�#����$�� 2 
ก�9$�
�?��	���#$�ก��  

 
���#	[��!"� 3 

H0: ก�9$�!"��"ก��%	���&�,��.�$�"ก��%	���&���� CRM ��()� ���"���+�������ก�!"�.�$
,#ก#$��ก��  

H1: ก�9$�!"��"ก��%	���&�,��.�$�"ก��%	���&���� CRM ��()� ���"���+�������ก�!"�
,#ก#$��ก��  
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#����!"� 4.13 
�����ก��
��"��
!"������,#ก#$��������+�������ก�  

���,�ก#��ก��%	���&���� CRM ��()� 
 

������%��ก��� N �"ก����� CRM 
��()� (%) 

.�$�"ก����� 
CRM ��()� (%) 

χ2 Sig.(2-tailed) 

#���ก�$� 100   4 3.3 10.0 11.836 0.066 
100 V 199 11 7.7 40.0   
200 V 399 15 15.4 10.0   
400 V 599 15 15.4 10.0   
600 V 799 10 9.9 10.0   
800 V 1,000   9 9.9   0.0   
���ก�$� 1,000 37 38.5 20.0   
* �"��������Z!���6	#	!"���+�� 0.05 
 
 ��ก#����!"� 4.13 ����กก��!+������#	[��%��$� #����$��!"�������	
����
��"
������!�;�
�+ 101 ��� 
�?�ก�9$�!"��"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()������� 91 �� 
,��.�$�"ก�����ก����	
����ก������%��'���()� 10 �� ����ก�!"��"������%��ก������ก�$� 1,000 �� 
�"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()���ก!"��9+67������� 38.5 ,��.�$�"ก��%	���&����
ก����	
����ก������%��'���()��"������ 20 (��&�!"�����ก�!"��"������%��ก������$��
�$�� 100 V 
199 �� .�$�"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()���ก�9+67������� 40 ,���"ก��

%	���&����ก����	
����ก������%��'���()�
%"�������� 7.7 �$� χ2   �"�$�
!$�ก�� 11.836 ,���$� 
Sig. (2-tailed) 
!$�ก�� 0.066 ��กก�$��$���+����������Z(α) = 0.05 +����;��7����������#	[��
�$�� (Ho) !"��$� ก�9$�#����$��!"��"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()�,��ก�9$�#����$��!"�
.�$�"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()� �"���+�������ก�(������%��ก���) .�$
,#ก#$��ก�� 
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���#	[��!"� 4 
H0: ก�9$�!"��"ก��%	���&�,��.�$�"ก��%	���&���� CRM ��()� ���"���,��ก��9!'����

����ก�!"�.�$,#ก#$��ก��  
H1: ก�9$�!"��"ก��%	���&�,��.�$�"ก��%	���&���� CRM ��()� ���"���,��ก��9!'����

����ก�!"�,#ก#$��ก��  
 

#����!"� 4.14 
�����ก��
��"��
!"������,#ก#$��������,��ก��9!'��������ก�  

���,�ก#��ก��%	���&���� CRM ��()� 
 

ก��9!'��������ก� N �"ก����� CRM 
��()� (%) 

.�$�"ก����� 
CRM ��()� (%) 

χ2 Sig.(2-tailed) 

ก��9!'�,�����,���
� 36 35.2 40.0 6.187 0.103 
ก��9!'�,������	
����
� 41 42.9 20.0   
ก��9!'�,�����#��=#� 8 8.8 0.0   
ก��9!'�,������a��ก��#��
�� 16 13.2 40.0   
* �"��������Z!���6	#	!"���+�� 0.05 
 
 ��ก#����!"� 4.14 ����กก��!+������#	[��%��$� #����$��!"�������	
����
��"
������!�;�
�+ 101 ��� 
�?�ก�9$�!"��"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()������� 91 �� 
,��.�$�"ก�����ก����	
����ก������%��'���()� 10 �� ����ก�!"��"���,��ก��9!'�,������	
����
� �"
ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()���ก!"��9+67������� 42.9 ,��.�$�"ก��%	���&����
ก����	
����ก������%��'���()��"������ 20 (��&�!"�����ก�!"��"���,��ก��9!'�,�����,���
�,��
ก��9!'�,������a��ก��#��
�� .�$�"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()���ก�9+67������� 

40 ,���"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()������� 35.2 ,�� 13.2 �$� χ2   �"�$�

!$�ก�� 6.187 ,���$� Sig. (2-tailed) 
!$�ก�� 0.103 ��กก�$��$���+����������Z(α) = 0.05 +����;�
�7����������#	[���$�� (Ho) !"��$� ก�9$�#����$��!"��"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()�
,��ก�9$�#����$��!"�.�$�"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()� �"���,��ก��9!'��������ก�
.�$,#ก#$��ก�� 
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���#	[��!"� 5 
H0: ก�9$�!"��"ก��%	���&�,��.�$�"ก��%	���&���� CRM ��()� ���"���
:!��	#:�&u�.�$

,#ก#$��ก��  
H1: ก�9$�!"��"ก��%	���&�,��.�$�"ก��%	���&���� CRM ��()� ���"���
:!��	#:�&u�

,#ก#$��ก��  
 

#����!"� 4.15 
�����ก��
��"��
!"������,#ก#$��������
:!��	#:�&u�  

���,�ก#��ก��%	���&���� CRM ��()� 
 

���
:!��	#:�&u� N �"ก����� CRM 
��()� (%) 

.�$�"ก����� 
CRM ��()� (%) 

χ2 Sig.(2-tailed) 

�	����
ก*#� 6 5.5 10.0 17.182 0.028 
'9�ก	���	ก�� 7 7.7 0.0   
'9�ก	�ก��
�	�ก��'����� 23 24.2 10.0   
'9�ก	�����
��	�!��%�� 9 9.9 0.0   
'9�ก	�ก$������ 3 3.3 0.0   
�	�����9�=:���	=:� 11 7.7 40.0   
�	�����9#��
ก��� 25 26.4 10.0   
!��%��ก� 6 6.6 0.0   

!�=�=��" 11 8.8 30.0   
* �"��������Z!���6	#	!"���+�� 0.05 
 
 ��ก#����!"� 4.15 ����กก��!+������#	[��%��$� #����$��!"�������	
����
��"
������!�;�
�+ 101 ��� 
�?�ก�9$�!"��"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()������� 91 �� 
,��.�$�"ก�����ก����	
����ก������%��'���()� 10 �� ����ก�!"��"���
:!��	#:�&u�,���	����
�9#��
ก��� �"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()���ก!"��9+67������� 26.4 ,��.�$�"
ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()��"������ 10 (��&�!"�����ก�!"��"���
:!��	#:�&u�
,���	�����9�=:���	=:� .�$�"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()���ก�9+67������� 40 

,���"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()�
%"�������� 7.7 �$� χ2   �"�$�
!$�ก�� 17.182
,���$� Sig. (2-tailed) 
!$�ก�� 0.028 ����ก�$��$���+����������Z(α) = 0.05 +����;��7��n	
�'
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���#	[���$�� (Ho) ��9�.+��$� ก�9$�#����$��!"��"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()�,��
ก�9$�#����$��!"�.�$�"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()� �"���
:!��	#:�&u�,#ก#$��ก�� 
 
���#	[��!"� 6 

H0: ก�9$�!"��"ก��%	���&�,��.�$�"ก��%	���&���� CRM ��()� ���"���9��������	
��.�$
,#ก#$��ก��  

H1: ก�9$�!"��"ก��%	���&�,��.�$�"ก��%	���&���� CRM ��()� ���"���9��������	
�� 
,#ก#$��ก��  

 
#����!"� 4.16 

�����ก��
��"��
!"������,#ก#$��������9�����	
��  
���,�ก#��ก��%	���&���� CRM ��()� 

 
���9 N �"ก����� CRM 

��()� (%) 
.�$�"ก����� 

CRM ��()� (%) 
χ2 Sig.(2-tailed) 

����ก�$� 30 40 39.6 40.0 6.535 0.038 
30 V 39 52 53.8 30.0   
40 V 49 9 6.6 30.0   
50 V 59 0 0.0 0.0   
��กก�$�  60 0 0.0 0.0   
* �"��������Z!���6	#	!"���+�� 0.05 
 
 ��ก#����!"� 4.16 ����กก��!+������#	[��%��$� #����$��!"�������	
����
��"
������!�;�
�+ 101 ��� 
�?�ก�9$�!"��"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()������� 91 �� 
,��.�$�"ก�����ก����	
����ก������%��'���()� 10 �� ���9��������	
�����$��
�$�� 30 V 39 �X �"
ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()���ก!"��9+67������� 26.4 ,��.�$�"ก��%	���&����
ก����	
����ก������%��'���()��"������ 30 (��&�!"����9��������	
������ก�$� 30 .�$�"ก��
%	���&����ก����	
����ก������%��'���()���ก�9+67������� 40 ,���"ก��%	���&����ก����	
��

��ก������%��'���()������� 39.6 �$� χ2   �"�$�
!$�ก�� 6.535 ,���$� Sig. (2-tailed) 
!$�ก�� 0.038 
����ก�$��$���+����������Z(α) = 0.05 +����;��7��n	
�'���#	[���$�� (Ho) ��9�.+��$� ก�9$�
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#����$��!"��"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()�,��ก�9$�#����$��!"�.�$�"ก��%	���&����
ก����	
����ก������%��'���()� �"���9��������	
��,#ก#$��ก�� 
 
���#	[��!"� 7 

H0: ก�9$�!"��"ก��%	���&�,��.�$%	���&���� CRM ��()� ���"��+��ก��-7ก*���������	
�� 
.�$,#ก#$��ก��  

H1: ก�9$�!"��"ก��%	���&�,��.�$%	���&���� CRM ��()� ���"��+��ก��-7ก*���������	
�� 
,#ก#$��ก��  

 
#����!"� 4.17 

�����ก��
��"��
!"������,#ก#$�������+��ก��-7ก*���������	
��  
���,�ก#��ก��%	���&���� CRM ��()� 

 
��+��ก��-7ก*� N �"ก����� CRM 

��()� (%) 
.�$�"ก����� 

CRM ��()� (%) 
χ2 Sig.(2-tailed) 

��). /���. / ��9��	ZZ�

���#���ก�$� 

0 42.9 60.0 1.130 0.568 

��	ZZ�#�" 45 42.9 60.0   
��	ZZ�=! 55 56.0 40.0   
��	ZZ�
�ก 1 1.1 0.0   
* �"��������Z!���6	#	!"���+�� 0.05 
 
 ��ก#����!"� 4.17 ����กก��!+������#	[��%��$� #����$��!"�������	
����
��"
������!�;�
�+ 101 ��� 
�?�ก�9$�!"��"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()������� 91 �� 
,��.�$�"ก�����ก����	
����ก������%��'���()� 10 �� �����	
��!"���ก��-7ก*���+����	ZZ�=! �"
ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()���ก!"��9+67������� 56 ,��.�$�"ก��%	���&����ก��
��	
����ก������%��'���()��"������ 40 (��&�!"������	
��!"���ก��-7ก*���+����)./���./
��9��	ZZ� ,����+����	ZZ�#�" .�$�"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()���ก�9+67�

������ 60 ,���"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()������� 42.9 �$� χ2   �"�$�
!$�ก�� 
1.136 ,���$� Sig. (2-tailed) 
!$�ก�� 0.568 ��กก�$��$���+����������Z(α) = 0.05 +����;��7�
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���������#	[���$�� (Ho) !"��$� ก�9$�#����$��!"��"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()�
,��ก�9$�#����$��!"�.�$�"ก��%	���&����ก����	
����ก������%��'���()� �"��+��ก��-7ก*����
�����	
��.�$,#ก#$��ก�� 

 
�$��!"� 4 ก���	
����
�������
%���!+����������%��'���
�$��ก��%	���&����ก��

��	
����ก������%��'���()�,��� ����,#$��#�� =+�ก������9��	!'	%����� ��������\ =+�ก$��!"���
!+������#	[��+���ก���	
����
�6+6��=��	�#	�!�	#���!��ก��!+���ก��,�ก,���ก#	���
#��,���	���ก$�� 

 
���#	[��!"� 8 

H0: ��+��ก�����������=�)�����ก�����ก����	
����ก������%��'���()��"ก��,�ก,���ก#	 
H1: ��+��ก�����������=�)�����ก�����ก����	
����ก������%��'���()��"ก��,�ก,��.�$�ก#	 
 

#����!"� 4.18 
�����ก��!+���ก��,�ก,���ก#	��� 

#��,��ก�����������=�)�����ก����	
����ก������%��'� 
 

  Benefit 
N  101 
Normal Parametersa   Mean 4.1361 
 Std. Deviation 0.48713 
Most Extreme Differences Absolute 0.078 
 Positive 0.044 
 Negative -0.078 
Kolmogorov-Smirnov Z  0.789 
Asymp. Sig. (2-tailed)  0.563 

a. Test distribution is normal 
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��ก#����!"� 4.18 ��ก��!+������#	[��%��$� #����$��!"�������	
����
��"
������!�;�
�+ 101 ��� ��+��ก�����������=�)�����ก�����ก����	
����ก������%��'���()�=+�

k�"��
!$�ก�� 4.1361 =+���+��ก�����������=�)�����ก�����ก����	
����ก������%��'���()�#����9+

!$�ก�� 3.64897 ,����+��ก�����������=�)�����ก�����ก����	
����ก������%��'���()�����9+

!$�ก�� 4.62323 �$��6	#	 Kolmogorov-Sminov Z 
!$�ก�� 0.789 ,���$� Sig (2-tailed) 
!$�ก�� 

0.563 ��กก�$��$���+����������Z(α) = 0.05 +����;��7����������#	[���$�� (Ho) !"��$� ��+��ก��
���������=�)�����ก�����ก����	
����ก������%��'���()��"ก��,�ก,���ก#	 

 
���#	[��!"� 9 

H0: !�-��#	+������������
!-�������ก��"ก��,�ก,���ก#	 
H1: !�-��#	+������������
!-�������ก��"ก��,�ก,��.�$�ก#	 

 
#����!"� 4.19 

�����ก��!+���ก��,�ก,���ก#	���#��,��!�-��#	+������������
!- 
 

  IT 
N  101 
Normal Parametersa   Mean 3.7210 
 Std. Deviation 0.68421 
Most Extreme Differences Absolute 0.075 
 Positive 0.074 
 Negative -0.075 
Kolmogorov-Smirnov Z  0.749 
Asymp. Sig. (2-tailed)  0.628 

a. Test distribution is normal 

 
��ก#����!"� 4.19 ��ก��!+������#	[��%��$� #����$��!"�������	
����
��"

������!�;�
�+ 101 ��� !�-��#	+������������
!-=+�
k�"��
!$�ก�� 3.7210 =+�!�-��#	+���
���������
!-#����9+
!$�ก�� 3.03679 ,��!�-��#	+������������
!-����9+
!$�ก�� 4.40521 
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�$��6	#	 Kolmogorov-Sminov Z 
!$�ก�� 0.749 ,���$� Sig (2-tailed) 
!$�ก�� 0.628 ��กก�$��$�

��+����������Z(α) = 0.05 +����;��7����������#	[���$�� (Ho) !"��$� !�-��#	+�������
�����
!-�������ก��"ก��,�ก,���ก#	 
 
���#	[��!"� 10 

H0: ���9��������	
���"ก��,�ก,���ก#	 
H1: ���9��������	
���"ก��,�ก,��.�$�ก#	 

 
#����!"� 4.20 

�����ก��!+���ก��,�ก,���ก#	���#��,�����9��������	
�� 
 

  Age 
N  101 
Normal Parametersa   Mean 1.69 
 Std. Deviation 0.628 
Most Extreme Differences Absolute 0.291 
 Positive 0.261 
 Negative -0.291 
Kolmogorov-Smirnov Z  2.928 
Asymp. Sig. (2-tailed)  0.000 

a. Test distribution is normal 

 
��ก#����!"� 4.20 ��ก��!+������#	[��%��$� #����$��!"�������	
����
��"

������!�;�
�+ 101 ��� �$��6	#	 Kolmogorov-Sminov Z 
!$�ก�� 2.928 ,���$� Sig (2-tailed) 


!$�ก�� 0.000 ����ก�$��$���+����������Z(α) = 0.05 +����;��7��n	
�'���#	[���$�� (Ho) ��9�.+�
�$� ���9��������	
���"ก��,�ก,��.�$�ก#	 
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���#	[��!"� 11 
H0: ��+��ก��-7ก*���������	
���"ก��,�ก,���ก#	 
H1: ��+��ก��-7ก*���������	
���"ก��,�ก,��.�$�ก#	 

 
#����!"� 4.21 

�����ก��!+���ก��,�ก,���ก#	���#��,�����9��������	
�� 
 

  Edu 
N  101 
Normal Parametersa   Mean 2.56 
 Std. Deviation 0.518 
Most Extreme Differences Absolute 0.354 
 Positive 0.308 
 Negative -0.354 
Kolmogorov-Smirnov Z  3.561 
Asymp. Sig. (2-tailed)  0.000 

a. Test distribution is normal 

 
��ก#����!"� 4.21 ��ก��!+������#	[��%��$� #����$��!"�������	
����
��"

������!�;�
�+ 101 ��� �$��6	#	 Kolmogorov-Sminov Z 
!$�ก�� 3.561 ,���$� Sig (2-tailed) 

!$�ก�� 0.000 ����ก�$��$���+����������Z(α) = 0.05 +����;��7����������#	[���$�� (Ho) ��9�.+�
�$� ��+��ก��-7ก*���������	
���"ก��,�ก,��.�$�ก#	 
 

��ก#����!"�  4.18 V 4.21 %��$��"#��,���	������#���"ก��,�ก,��.�$�ก#	 
�����6���.�()�(�ก���	
����
�6+6��=��	�#	�!�	.+� 
�������กก���	
����
�6+6��=��	�#	�.�$�"
���ก��
�+
��;��#��
ก"���ก��ก��,�ก,��=����ก#	 (Normality Distribution) 
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���#	[��!"� 12 
H0: � ������+��ก�����������=�)�����ก�����ก����	
����ก������%��'���()� � ����+���

��ก*&�����ก� � ����+�����	#:�&u� � ����+��������	
��.�$�"�	!'	%�#$�ก��%	���&�
ก����	
����ก������%��'���()� 

H1: � ������+��ก�����������=�)�����ก�����ก����	
����ก������%��'���()� � ����+���
��ก*&�����ก� � ����+�����	#:�&u� � ����+��������	
���"�	!'	%�#$�ก��%	���&�ก��
��	
����ก������%��'���()� 

 
#����!"� 4.22 

���������ก�
��
�
�������������������� (Binary Logistic Regression)  


���*���+��,
���
�ก+�ก�
-���
.�/��ก�
�
���
�0ก�1��+2-+/3�2�451 

 
#��,�� B S.E. Exp (B) 

��+��ก�����������=�)�����ก����� CRM ��()� 0.816 4.650E4 2.261 
�&�� ���
�����ก�    
  ���+����ก�    
     100-199 �� 18.740 * 7.795E3 1.376E8 
     200-399 �� 19.352 7.795E3 2.537E8 
     400-599 �� 3.113 8.368E3 22.492 
     600- 799 �� 69.732 9.221E3 1.923E30 
     800 V 1,0000 ��  51.047 1.157E4 1.478E22 
     ���ก�$� 1,000 �� 20.996 7.795E3 1.313E9 
  ก��9!'�����ก�    
     ก��9!'�,�����,���
� -68.997 1.225E4 0.000 
     ก��9!'�,������	
����
� -68.574 1.225E4 0.000 
     ก��9!'�,������a��ก��#��
��  -134.131 * 1.484E4 0.000 
  ���������
!- -1.034 1.906 0.356 
�&�� ���
���
'( %)�    
  ���
:!��	#:�&u�    
     �	����
ก*#� -20.570 2.078E4 0.000 
     ��	ก�� -19.083 2.394E4 0.000 
     '9�ก	�ก��
�	�,��'����� 12.719 2.107E4 3.341E5 
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#��,�� B S.E. Exp (B) 
     ����
��	�!��%�� -17.167 2.353E4 0.000 
     �	�����9�=:���	=:�  -53.584 * 2.121E4 0.000 
     �	�����9#��
ก��� -34.458 2.134E4 0.000 
     !��%��ก� 17.660 2.509E4 4.673E7 
     
!�=�=��" -83.727 * 2.167E4 0.000 
�&�� ���
������
�
�    
  ���9    
     ����ก�$� 30 -1.121 2.352 0.326 
     30 V 39 �X  32.180 * 3.514E3 9.456E13 
  ��+��ก��-7ก*�    
     ��	ZZ�#�" -18.717 4.019E4 0.000 
     ��	ZZ�=! -18.577 4.019E4 0.000 
�$���!"� 121.667   
Chi-square 45.547   
Nagelkerke R2    0.763   

* ��+����������Z!���6	#	 0.05 
 

��ก#����!"� 4.22 %��$�#��,���";�����6�'	���ก��%	���&����ก����	
����ก���
���%��'���()� .+������� 76.3 ,���"
%"�� 4 #��,��!"��"��#$�ก��%	���&����ก����	
����ก���
���%��'���()� .+�,ก$ ���+����ก�, ���9��������	
��, ก��9!'��������ก� ,�����
:!���
��	#:�&u� !"���+����������Z 0.05  
  
 
 
 
 


